

# **Avarie RAJA în zona Dacia din Constanța**

29 martie 2017 16:03

Pentru remedierea unei avarii survenite astazi, 29 martie 2017, la conducta de alimentare cu apa cu diametrul de 600 mm de pe strada B.P. Hasdeu, din municipiul Constanta, SC RAJA SA Constanta este nevoita sa intrerupa furnizarea de apa potabila, in intervalul orar 11,30-13,30. Sunt afectati consumatorii din perimetrul delimitat de strada Farului, bd. Tomis, bd. Alexandru Lapusneanu si Punctul Termic 101.

Ne cerem scuze tututor abonatilor afectati, carora le dam asigurari ca echipele RAJA fac tot posibilul pentru remedierea avariei intr-un timp cat mai scurt si pentru reluarea furnizarii de apa la parametri optimi.

---

# **Alegeri la PNL Mangalia. Edilul Cristian Radu, candidat unic la șefia formațiunii**

29 martie 2017 16:03

Duminică, 2 aprilie, liberalii din Mangalia își vor alege noua conducere. Alegerile vor avea loc la Casa de Cultură Mangalia în prezența membrilor și simpatizanților, precum și a unor

invitați de la Constanța.

Pentru funcția de președinte va candida, din nou, actualul lider, primarul Cristian Radu, pentru celelalte funcții existând mai mulți liberali interesați. Astfel, cu același prilej, se va constitui noul BPL (Biroul Permanent Local), format din vicepreședinți, secretar și trezorerier.

Filiața PNL Mangalia numără câteva sute de membri, dar și simpatizanți care nu dețin carnete și, prin urmare, nu achită cotizațiile care se impun.

Dotat cu 9 consilieri, PNL Mangalia este foarte vocal în cadrul ședințelor CL și pe rețelele de socializare în sensul că au ca unică misiune contracarea acuzațiilor care vin din partea opoziției, ori a cetățenilor nemulțumiți de situația municipiului, respectiv de măsurile luate de Executiv. În schimb, inițiativele aleșilor se lasă așteptate, preferând, la unison, să rămână în umbra șefului de partid, Cristian Radu, edilul Mangaliei.

---

## **Trei tineri din Mangalia reținuți pentru tâlhărie**

29 martie 2017 16:03

În urma cercetărilor efectuate în cazul unei tâlhării, la data de 27.03.2017, polițiștii din cadrul Secției 3 rurale Mangalia au identificat și reținut trei tineri, cu vârste cuprinse între 17 și 19 ani, bănuți de comiterea faptei. Cei în cauză, în noaptea de 13/14.03.2017, ar fi pătruns în locuința persoanei vătămate, de unde ar fi sustras

prin întrebuintare de acte de violență, un telefon mobil și 900 de lei.

La data de 27.03.2017, în urma unor percheziții efectuate la domiciliile celor trei tineri bănuți de comiterea faptei, a fost identificat telefonul mobil sustras în noaptea de 13/14.03.2017, acesta fiind predat persoanei vătămate.

Cei trei tineri au fost reținuți de către polițiștii constănțeni pe bază de ordonanțe, urmând ca la data de 28.03.2017 să fie prezentați Parchetului de pe lângă Judecătoria Mangalia cu propunere de arestare preventivă.

---

## **„99 de ani de la Unirea Basarabiei cu România”**

29 martie 2017 16:03

Filiața Mangalia a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, Colegiul Economic Mangalia Asociația de Balcanistică și Slavistică din România și Muzeul „Callatis” au organizat luni, 27 martie 2017, la Centrul de Documentare și Informare al Colegiului Economic Mangalia, cu prilejul Zilelor Porților Deschise, organizate de Colegiul Economic Mangalia în cadrul Săptămânii „Școala Altfel”, simpozionul intitulat: „99 de ani de la Unirea Basarabiei cu România”.

Evenimentul a fost deschis de profesor documentarist Ibolya Negoită, în calitate de gazdă, care a vorbit despre importanța zilei de 27 martie în istoria românilor și a prezentat participanții la activitate. De asemenea, a prezentat Centrul de Documentare și Informare al Colegiului Economic Mangalia, care include cea mai veche bibliotecă școlară din Mangalia, cu

un număr de 19.500 volume. Prof. Ibolya Negoită, președinte al Filialei Constanța a Asociației Bibliotecarilor din România și membru în Consiliul Director al Filialei Mangalia a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, a menționat că actualul Colegiu Economic este cel mai vechi liceu din Mangalia, acesta continuând profilul Gimnaziului Teoretic din Caverna transferat, în perioada 1940 – 1952, după cedarea Cadrilaterului, la Mangalia.

Cercet.șt.dr. Sorin Marcel Colesniuc, președintele Filialei Mangalia a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, a prezentat o istorie a provinciei Basarabia, din cele mai vechi timpuri și până în prezent, descriind, pe larg, momentele istorice dersefășurate în anii 1917 – 1918, evenimente care, după 106 ani de ocupație străină, au dus la revenirea Basarabiei în granițele ei firești – România. Concluziile sale au fost următoarele: „Este lăudabil faptul că deputații din Parlamentul României au adoptat, în urmă cu două săptămâni, un proiect de lege prin care ziua de 27 martie, ziua unirii Basarabiei cu România, a devenit sărbătoare națională. Așadar, o altă zi foarte importantă din istoria românilor, pe care noi am sărbătorit-o, deseori, la Muzeul *Callatis* a devenit, recent, sărbătoare națională. La fel, ziua de 14 noiembrie a declarată, în urmă cu doi ani, sărbătoare națională, aceasta reprezentând ziua în care, în anul 1878, Dobrogea a revenit la statul modern român. Ziua de 1 decembrie 1918, când Transilvania, Banatul, Crișana și Maramureșul s-au unit cu România, este sărbătorită, încă din anul 1990, ca zi națională a României. Prin urmare, ar fi de dorit ca Parlamentul României să declare și ziua unirii Bucovinei de Nord cu România – 28 noiembrie – zi de sărbătoare națională. Și, pentru că anul viitor vom sărbători centenarul desăvârșirii unității naționale, menționez că una dintre marile dorințe ale românilor, de pe ambele maluri ale Prutului, este ca Basarabia să se unească, din nou, cu România. Acest vis va rămâne, deocamdată, consider eu, doar un deziderat.”

Prof. Emil Corneliu Ninu, președintele onorific al Filialei Mangalia a Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, a făcut o trecere în revistă a legăturilor culturale, de-a lungul vremurilor, a românilor de-o parte și de alta a Prutului, amintind mai multe personalități marcante, printre care: Mihai Eminescu (*Doina* și publicistica), Constantin Dobrogeanu Gherea (*Revista Contemporanul*), Constatin Stere (*În preajma revoluției*), Lia Bassarabescu, Grigore Vieru, Adrian Păunescu și alții.

La activitate au fost prezenți mai mulți profesori din cadrul Colegiului Economic Mangalia: Simona Ciobănel (director), Cornelia Tănase (director adjunct), Nicoleta Nicolaescu, Simona Bocâncă, Monica Mihalcea, Anișoara Teodorescu, Mihai Sandu, dar și profesori care au venit împreună cu elevii, rând pe rând, de la: Școala Gimnazială Nr. 1 Mangalia, Școala Gimnazială Nr. 2 „Sf. Andrei” Mangalia, Școala Gimnazială Nr. 3 Mangalia, Școala Gimnazială Nr. 5 „Gala Galaction” Mangalia, precum și profesori și elevi de la școlile gimnaziale din: Pecineaga, Albești, Dulcești, Moșneni etc.

---

## **Peste 1100 de pacienți au ajuns în weekend la UPU Constanța**

29 martie 2017 16:03

În intervalul 24.03, ora 08.00- 27.03, ora 08.00, la UPU au fost aduși 1173 pacienți. Este vorba despre 837 adulți dintre care 207 au rămas internați în cadrul SCJU și 336 copii, dintre care 84 au fost spitalizați.

Cele mai multe prezentări au fost la cabinetul UPU Interne, 491 în cele 3 zile de referință. Și la Traumatologie au fost aduși 123 pacienți.

Cele mai multe prezentări au avut loc în intervalul 25.03, ora 08.00- 26.03, ora 08.00. 400 de pacienti au ajuns la UPU în aceste 24 de ore, 280 adulți și 120 copii. Totodată, în cele 3 zile de referință, 29 pacienți au fost preluați de STI.

---

**Pe ultima sută de metri,  
bugetul Mangaliei este supus  
aprobării consilierilor!  
Serviciile de consultanță și  
reorganizarea rețelei școlare  
din municipiu, printre  
punctele de pe ordinea de zi**

29 martie 2017 16:03



## *Primarul Municipiului Mangalia*

### **DISPOZIȚIA NR. 169 privind convocarea Consiliului Local al Municipiului Mangalia în ședința ordinară din data de 30.03.2017**

Primarul Municipiului Mangalia – **CRISTIAN RADU**,

Având în vedere:

• art.39 alin.(1) din Legea nr.215/2001 privind administrația publică locală modificată și completată;

În temeiul art.68 alin.(1) din Legea nr.215/2001 a administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare:

#### **DISPUN :**

**Art.1** Convocarea membrilor Consiliului Local al Municipiului Mangalia în ședință ordinară în data de **30.03.2017** la ora **14:00** în sala de ședințe a Consiliului Local din cadrul Primăriei Municipiului Mangalia, având următoarea:

#### **ORDINE DE ZI**

1. Aprobarea procesului-verbal al ședinței extraordinare din 29.11.2016, al ședinței de îndată din data de 07.12.2016, al ședinței ordinare din 21.12.2016, al ședinței de îndată din 11.01.2017 și al ședinței extraordinare din 30.01.2017;
2. Proiecte de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al Municipiului Mangalia pentru anul financiar 2017;  
*Inițiator – Primar*
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al S.C. Administrarea Parcului Industrial Mangalia S.R.L. pentru anul financiar 2017;  
*Inițiator – Primar*
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al S.C. Goldterm Mangalia S.A. pentru anul financiar 2017;  
*Inițiator – Primar*
5. Proiect de hotărâre privind revocarea parțială a H.C.L. nr. 114 din 21.12.2016 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2017;  
*Inițiator – Primar*
6. Proiect de hotărâre privind modificarea H.C.L. nr.259 din 26.09.2014 privind aprobarea achiziționării serviciilor juridice de consultanță, de asistență și de reprezentare;  
*Inițiator – Primar*
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea organizării rețelei școlare de stat și particulare pe teritoriul administrativ al municipiului Mangalia;  
*Inițiator – Primar*

8. Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea H.C.L. nr. 42 din 22.09.2016 privind aprobarea încheierii unui acord de parteneriat cu Arhiepiscopia Tomisului prin Protoieria Mangalia I cu Hramul Sf. M.MC. Gheorghe prin Programul Operațional Regional 2014-2020;  
*Inițiator - Primar*
9. Proiect de hotărâre privind transformarea unor posturi din statul de funcții al Spitalului Municipal Mangalia;  
*Inițiator - Primar*
10. Proiect de hotărâre privind completarea/modificarea H.C.L. nr. 37/22.09.2016, în sensul actualizării criteriilor de acces și repartizare a locuințelor în regim de închiriere și asociale;  
*Inițiator - Primar*
11. Proiect de hotărâre privind schimbarea destinației locuințelor de la căminul C9, situat pe str. Plopii, Neptun, municipiul Mangalia, din locuințe de urgență, în locuințe cu regim de închiriere;  
*Inițiator - Primar*
12. Proiect de hotărâre privind aprobare programului de funcționare, a Regulamentului de Organizare și funcționare a C.N.I.P.T. și mandatarea primarului municipiului ca în numele și pentru municipiul Mangalia să semneze documentele necesare acreditării;  
*Inițiator - Primar*
13. Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea H.C.L. nr. 62/31.10.2016 - *Criterii selecție S.C. GOLDTERM MANGALIA S.A.*;  
*Inițiator - Primar*
14. Proiect de hotărâre privind modificarea H.C.L. nr. 6 din 23.06.2016 privind constituirea Comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local al Municipiului Mangalia;  
*Inițiatori - Griguța Nicoleta și Nichita Lucian*
15. Proiect de hotărâre privind însușirea inventarului domeniului public al Municipiului Mangalia, în sensul actualizării denumirilor și dimensiunilor străzilor;  
*Inițiator - Primar*
16. Proiect de hotărâre privind comunicarea actelor administrative fiscale, a actelor de executare și a altor acte emise de primăria municipiului Mangalia prin mijloace de transmitere la distanță sau tipărire prin intermediul unui centru de imprimare masivă, valabile fără semnătura persoanelor împuternicite și stampila organului fiscal;  
*Inițiator - Primar*
17. Proiect de hotărâre privind acordarea anuală de pachete-cadou copiilor din Municipiul Mangalia pe perioada sărbătorilor pascale și a sărbătorilor de iarnă;  
*Inițiator - Primar*
18. Proiect de hotărâre privind mandatarea în mod expres a reprezentantului Consiliului Local Mangalia în cadrul Adunării Generale a Acționarilor a S.C. Goldterm Mangalia S.A.;  
*Inițiator - Primar*
19. Proiect de hotărâre privind aprobarea ajustării tarifelor pentru serviciul de salubritate în Municipiului Mangalia;  
*Inițiator - Primar*
20. Proiect de hotărâre privind încetarea contractului de concesiune nr. 12409 din data de 04.03.2014, beneficiar - C.M.I. Dr. Bratosin Ioana Irina, la solicitarea petentei;  
*Inițiator - Primar*
21. Proiect de hotărâre aprobarea concesiunii fără licitație publică a spațiului în suprafață de 34,11mp, situat în incinta Policlinicii Mangalia, str. Mircea cel Bătrân, nr. 3, etaj II, către C.M.I. Rusu N. Mădălina;  
*Inițiator - Primar*
22. Proiect de hotărâre privind aprobarea concesiunii fără licitație publică a spațiului în suprafață de 26,27mp, situat în incinta Policlinicii Mangalia, str. Mircea cel Bătrân, nr. 3, et. II, către S.C. Innovative Derm S.R.L.;  
*Inițiator - Primar*



23. Proiect de hotărâre privind aprobarea concesiunii fără licitație publică a spațiului în suprafață de 81,97mp, situat în incinta Policlinicii Mangalia, str. Mircea cel Bătrîn, nr. 3, parter, către S.C. Diago Medical S.R.L.;

**Inițiator - Primar**

24. Proiect de hotărâre privind aprobarea concesiunii fără licitație publică a spațiului în suprafață de 40,86mp, situat în incinta Policlinicii Mangalia, str. Mircea cel Bătrîn, nr. 3, II, către S.C. Mer Noir Dentaire S.R.L.;

**Inițiator - Primar**

25. Proiect de hotărâre privind constituirea dreptului de suprafață asupra terenului în suprafață de 37,8 mp situat în Municipiul Mangalia, Șoseaua Constanței, Nr. 8, Bl. E, Sc. A, Ap. 2-3 - extindere, județul Constanța - beneficiar S.C. Tuvero S.R.L.;

**Inițiator - Primar**

26. Diverse.

**Art.2** Secretarul Municipiului Mangalia va comunica prezenta dispoziție membrilor Consiliului Local al Municipiului Mangalia, pentru dezbatere și aprobare, Instituției Prefectului Județului Constanța pentru control și verificarea legalității și o va afișa în locuri publice spre a fi cunoscută de către cetățeni.

**DATA: 24.03.2017**

**PRIMAR,  
CRISTIAN RADU**



**vizat pentru legalitate  
Secretar Municipiu  
Cabuz Andreea**

# **Avarie RAJA pe strada Magnoliei din Constanța**

29 martie 2017 16:03

Pentru remedierea, in regim de urgenta, a unei avarii survenite astazi, 26 martie 2017, la conducta principala de alimentare cu apa de pe strada Magnoliei, bl. L13, sc. B, din municipiul Constanta, SC RAJA SA este nevoita sa intrerupa furnizarea de apa potabila in intervalul orar 14,15- 16,30. Sunt afectati consumatorii situati in perimetrul delimitat de strazile: Alexandru Lapusneanu, Soveja, Magnoliei, Cameliei, A. Lapusneanu, precum si punctele termice 118, 119 si 214.

Ne cerem scuze tuturor consumatorilor afectati, carora le dam asigurari ca echipele RAJA Constanta fac tot posibilul pentru remedierea avariei intr-un timp cat mai scurt cu putinta si pentru reluarea furnizarii de apa la parametri optimi.

---

## **Andrei Ionuț Granat, de la Liceul „Callatis”, locul I la Faza județeană a olimpiadei de informatică pentru clasa a V-a**

29 martie 2017 16:03

**Andrei Ionuț Granat**, elev în clasa a IV-a A la Liceul Teoretic “Callatis” s-a clasat pe primul loc la Faza județeană a

olimpiadei de informatică pentru clasa a V-a. A participat, până în prezent, la concursuri de Matematică și de Limba și literatura română sub îndrumarea doamnei învățătoare **Mariana Neculăeș**, unde a obținut diverse premii. Andrei va reprezenta județul Constanța, la sfârșitul lunii aprilie, alături de lotul județului, la **OLIMPIADA NAȚIONALĂ DE INFORMATICĂ** care se va desfășura la SIBIU. Profesor îndrumător este profesoara de informatică **Mihaela Pilat**. Doamna profesor spune că, deși a mai avut elevi care au obținut performanțe de acest gen, de această dată este mult mai pătrunsă de rolul ei de antrenor, deoarece Andrei îi este fiu.

Îi uram succes la etapa urmatoare!

---

## Liceul Teoretic „Callatis” participă la Concursul Național „Fără ură, cu toleranță”

29 martie 2017 16:03



În perioada 7 februarie – 24 martie 2017, elevii Liceului Teoretic „Callatis” au elaborat proiectul „În spatele tăcerii”, în vederea participării la Concursul Național „Fără ură, cu

toleranță”.

Concursul, aflat la șaptea ediție, este o inițiativă lansată de Organizația Salvați Copiii în cadrul programelor educaționale Drepturile Copilului și Ora de Net, susținute de Ministerul Educației Naționale.

Proiectul „În spatele tăcerii” a fost elaborat de elevii clasei a XI a B, sub coordonarea profesorului psiholog Carmen Faliboga și a profesorului diriginte, specialitatea informatică Mihaela Pilat.

Cele trei activități specifice proiectului : informare la nivelul clasei, dezbateri și clip video, au avut ca scop creșterea nivelului de conștientizare cu privire la efectele **bullying-ului** asupra tuturor celor implicați, indiferent care este rolul lor în situația de agresiune (victimă, agresor, martor), precum și evidențierea încălcării Drepturilor Copilului prin aceste fapte.

**Bullying-ul** este caracterizat ca un comportament agresiv intenționat care (a) este menit să provoace disconfort sau durere, (b) implică un dezechilibru de putere și tărie între agresor și victimă, și (c) se manifestă repetitiv, regulat.

În școlile din România, în mod repetat, 3 din 10 copii sunt excluși din grupul de colegi, tot 3 din 10 copii sunt amenințați cu bătaia sau lovirea de către colegi, iar 1 din 4 copii a fost umilit în fața colegilor, potrivit unui studiu național despre fenomenul de bullying, realizat de organizația „Salvați Copiii” în 2016.

Studiul arată că 73% din copii au fost martorii unei situații de bullying în mediul școlar, 58% au asistat la situații de bullying în propria clasă, 46% în grupul de prieteni, iar 69% în mediul online.

Mesajul callatienilor transmis tuturor celor implicați în mod direct în situații de bullying: **Prietenie, toleranță, non-discriminare, diversitate !**

---

# **Pe 29 aprilie, Vama Veche deschide sezonul estival. Mangalia, absentă de pe „harta” evenimentelor din acest an!**

29 martie 2017 16:03

Asociația Litoral – Delta Dunării a susținut miercuri, 22 martie 2017, o conferință de presă la care au participat: Corina Martin, Președinte Asociația Litoral – Delta Dunării, Mihaela Petrachi, Director Direcția Cultură, Sport, Turism, Sănătate – Consiliul Județean Constanța, Marius Strat, CNIPT – Consiliul Județean Tulcea, Daniel Ilușcă, Președinte Asociația Patronatului în Turismul din Delta Dunării.

**În premieră, în acest an sezonul estival de evenimente va fi deschis pe litoralul românesc pe 15 aprilie, odată cu Sărbătoarea Pascală, și va continua cu FedCup (competiție de tenis feminin între România și Anglia), în parteneriat cu Federația Română de Tenis (17-23 aprilie 2017). În premieră, din acest an va fi organizată și o Deschidere oficială a sezonului în Delta Dunării ( aprilie 2017).**

Pe 26 aprilie va începe ediția 20 a festivalului de muzică electronică Sunwaves, la care sunt așteptați peste 7000 turiști străini din vestul Europei și mii de participanți din România. **Sezonul va fi deschis la Vama Veche sâmbătă 29 aprilie** și va continua duminică la Mamaia cu Show de mașini de

drift și mega Concert pe plajă cu trupele Provinciailii, Vunk și îndrăgitul Ionuț Galani, precum și cu deschiderea sezonului de clubbing în Mamaia. De asemenea, la Năvodari va avea loc tradiționala Serbare Câmpenească de 1 mai.

O premieră absolută a acestui sezon estival o reprezintă inaugurarea, pe 26 aprilie, a zborurilor interne și internaționale cu plecare de pe Aeroportul Internațional „Mihail Kogălniceanu” Constanța – spre Timișoara, Cluj, Oradea, Iași, Roma, Paris și Bruxelles, operate de compania aeriană Blue Air.

Regăsiți alăturat calendarul de evenimente al verii configurat în acest moment pentru Mamaia, Litoral și Delta Dunării (se va completa pe parcurs).

## **Evenimente 2017 Navodari**

### **Luna Mai**

1 Mai Muncitoresc, Serbare Campeneasca

### **Luna Iulie**

Festivalul International de Muzica Usoara „DELFINUL DE AUR”

Zilele Orasului Navodari

## **Evenimente 2017 Tuzla**

Show Aviatic AEROMANIA: 19 august

## **Evenimente 2017 Vama Veche**

Festivalul STUFSTOCK

VAMA SUB LUMINI DE OSCAR

Festivalul International de Salsa

## **Evenimente 2017 Delta Dunarii**

### **Luna Aprilie**

Festival concurs Județean de Folclor „Florile Dobrogei” Satul Pescăresc: 9 aprilie

### **Luna Mai**

Festivalul Minorităților Naționale și al românilor de pretutindeni, ediția I: 11 – 16 mai

Concursul Internațional de Interpretare Instrumentala „George Georgescu”, editia a 25-a: 18 – 21 mai

### **Luna Iunie**

Ziua copilului – Tulcea

Pelican International Film Festival – festival de film despre mediu, editia a sasea: 8 – 11 iunie

Festivalul Național de Folclor pentru soliști vocali de muzică populară “Natalia Șerbănescu”: 13 – 16 iunie

Danube Delta Rally, editia a cincea: 29 iunie – 2 iulie

Festivalul Național de Folclor pentru soliști vocali de muzică populară “Natalia Șerbănescu”: 21 – 23 iunie

Dobrojazz Tulcea

Ziua Dunării: 29 iunie

### **Luna Iulie**

Săptămâna Filmului Interetnic: 23 – 29 iulie

### **Luna August**

Festivalul Internațional de Folclor „Peștișorul de Aur”: 7 – 12 august

Zilele Municipiului Tulcea: 13 – 15 august

Târgul meşterilor populari Tulcea: 12 – 15 august

### **Luna Septembrie**

Festivalul Internaţional al Bărcilor cu Vâsle “Rowmania”: 1 – 3 septembrie

Festivalul dichis’n’Blues: septembrie

Festivalul Naţional de Teatru Tragos, editia a XV-a: septembrie

Festivalul Borşului de Peşte, editia a cincea, comuna Crisan: septembrie

Serbarea Borşului Pescăresc, editia a saptea, comuna Jurilovca: septembrie

### **Luna Noiembrie**

Ziua Dobrogei: 14 noiembrie

Festival Multietnic, editia a XVII-a: 18 decembrie

---

# **Ministerul Dezvoltării reduce chiriile pentru locuințele ANL**

29 martie 2017 16:03

Pentru a veni în sprijinul chiriaşilor cu venituri mici din locuințele construite prin Agenția Națională pentru Locuințe



(ANL), Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene (MDRAPFE) a inițiat o procedură de reducere a modului de calcul a chiriilor. Prevederile sunt cuprinse în proiectul de Ordonanță de urgență pentru modificarea și completarea Legii nr. 152/1998 privind înființarea Agenției Naționale pentru Locuințe.

Proiectul se află în consultare publică și are în vedere diminuarea chiriei, deoarece sumele plătite în prezent sunt considerate de chiriașii ANL ca fiind mari, în condițiile în care "Programul de construcții locuințe pentru tineri, destinate închirierii" se adresează tocmai tinerilor cu venituri reduse.

Proiectul legislativ prevede că nivelul maxim al chiriei nu poate depăși:

a) 10% din venitul mediu brut lunar pe membru de familie, calculat în funcție de veniturile realizate în ultimele 12 luni, în cazul în care venitul brut pe membru de familie este mai mic sau egal cu salariul minim brut pe țară garantat în plată, stabilit prin hotărâre a Guvernului;

b) 20% din venitul mediu brut lunar pe membru de familie, calculat în funcție de veniturile realizate în ultimele 12 luni, în cazul în care venitul brut pe membru de familie este mai mare decât salariul minim brut pe țară garantat în plată și care nu depășește cu 100% salariul minim brut pe țară garantat în plată;

c) 30% din venitul mediu brut lunar pe membru de familie, calculat în funcție de veniturile realizate în ultimele 12 luni, în cazul în care venitul brut pe membru de familie este mai mare decât 100% din salariul minim brut pe țară garantat în plată, dar nu mai mult de 5000 lei.

Observațiile și propunerile privind proiectul de act normativ pot fi transmise pe adresa Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, Bd. Libertății,

nr. 16, Latura Nord, sector 5, București – Direcția Generală Juridică, Relația cu Parlamentul și Afaceri Europene, la adresa de e-mail iulia.matei@mdrap.ro sau la numărul de fax 0372.114.569.

---

# **Taxele din Mangalia, încasate ilegal? Prefectura a atacat o serie de biruri aprobate anul trecut: printre ele – taxa de promovare și cea de autorizare a agenților economici**

29 martie 2017 16:03



Reuniți în ședință de îndată, consilierii locali din Mangalia au aprobat, în unanimitate, un proiect de hotărâre privind participarea, ca beneficiar, a municipiului în depunerea unei cereri de finanțare la

Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene pentru proiectul „Sprijinirea autorităților și instituțiilor publice locale să introducă managementul calității în concordanță cu Planul de acțiuni pentru implementarea etapizată a managementului calității în aceste instituții 2016-2020”. Proiectul a trecut cu votul

tuturor aleșilor, deși, după cum a declarat consilierul local Paul Foleanu, primăria are probleme mult mai grave vizavi de relația cu cetățenii, pe care o simplă foaie de hârtie obținută în urma implementării acestui proiect nu o poate rezolva: „Știți, de exemplu, că la ADPP Mangalia este deschis numai joia, în restul programului fiind pus lacătul pe ușă, pentru că angajații trebuie să care hârtii în primărie, întrucât li s-a desființat locul de muncă?”

În cadrul aceleiași întâlniri, consilierii locali și-au păstrat „bunul” obicei de a discuta în contradictoriu, de data aceasta subiectul disputelor fiind o adresă a Prefecturii Constanța prin care aleșii erau înștiințați că instituția statului a atacat proiectul de hotărâre privind taxele și impozitele locale.

Prefectura, dar și Consiliul Concurenței, s-au sesizat pe marginea mai multor puncte din acest proiect, la solicitarea grupului ALDE din cadrul Consiliului Local Mangalia. Consilierii formațiunii au atras atenția asupra ilegalității acestor puncte, iar Prefectura Constanța a atacat, deja, în instanță, proiectul privind taxele și impozitele locale. Concret, este vorba despre încasarea – ilegală, consideră Prefectura – a **taxei de promovare** (solicitată tuturor agenților economici din Mangalia și stațiuni, indiferent de domeniul de activitate), precum și a **taxei de autorizare** pentru agenții economici, care anul trecut era „zero”. Cea de a treia ilegalitate sesizată de Prefectură face referire la **reducerea cu 50% a impozitelor percepute agenților economici din turism**, care își desfășoară activitatea mai mult de șase luni pe an.

Polemicile au început să „curgă” în momentul în care s-a dorit supunerea la vot numai a acestui din urmă punct, celelalte două biruri urmând să fie menținute, potrivit viceprimarului Dragoș Angelescu, până la o decizie fermă a Prefecturii Constanța, căreia i-a fost înaintată o adresă urgentă de deblocare a situației: „Opinia Consiliului Concurenței,

alături de adresa Prefecturii și a unui proiect inițiat de noi, de alcătuire a unei scheme de minimis pentru agenții din turism, ar putea duce la o soluționare a acestei situații. Însă, până la decizia Prefecturii, noi trebuie să încasăm taxele și impozitele locale“, a declarat Dragoș Angelescu.

La polul opus, firește, s-au aflat consilierii din PSD, ALDE, dar și din PMP: „Indiferent de motive, chiar dacă astăzi aprobăm eliminarea unuia sau a tuturor punctelor sesizate de Prefectură, hotărârea atacată în instanță are un singur regim: este suspendată de drept, în întregime! Adică, la ora actuală, nu mai poate veni primarul să spună că noi blocăm orașul. Noi am atras atenția în momentul adoptării sale că este un act ilegal, cu taxe și impozite mărite, artificial, de până la 300%. Tocmai de aceea am și făcut sesizările la Consiliul Concurenței și Prefectură...“, a spus Dragoș Bociog, consilier local.

Consilierul local Nicolae Moroianu a mai punctat și faptul că, deși Prefectura Constanța a arătat că toate cele trei puncte sunt ilegale, executivul dorește numai eliminarea reducerii de 50% pentru agenții din turism, urmând să mențină taxa de promovare și pe cea de autorizare: „În ce mod faceți aprecierea că la acest punct Prefectul are dreptate, iar la celelalte două greșește?“, a întrebat Nicolae Moroianu.

În cele din urmă, numai consilierii PNL au fost de acord cu proiectul, ceilalți abținându-se la vot și, deci, actul nu a trecut de girul majorității aleșilor locali.

---

**Ziua Internațională a**

# Francofoniei, sărbătorită de către elevii din Mangalia

29 martie 2017 16:03



Astăzi, Biblioteca Franceză a găzduit o serie de activități cu prilejul Zilei

Internationale a Francofoniei. Astfel, Școala "Sf. Apostol Andrei", a organizat mai multe manifestări în colaborare cu Biblioteca Franceză, cât și cu școlile generale și liceele din Mangalia. Au participat din partea Bibliotecii Franceze Luminița Dumitrescu și Marinela Buruiană, precum și cadre didactice și elevi implicați în aceste evenimente educative.

Coordonatoarea activităților, care se vor derula pe parcursul a mai multe zile, consilier educativ, profesor pentru gimnaziu la Școala nr. 2 "Sf. Apostol Andrei", Alina Nicolae ne-a declarat că acțiunea de astăzi a constat în evaluarea mai multor cărți scrise în limba franceză pentru copii. "Au existat mai multe echipaje de copii care au acordat câte un punctaj pentru fiecare carte aleasă. Lucrarea notată cu punctajul cel mai mare a fost popularizată prin intermediul unor postere realizate, tot astăzi, de către elevi. În acest fel, elevii și-au putut exprima creativitatea. Interesant este faptul că elevii nu se cunoșteau înainte între ei, ci s-au împrietenit și au colaborat cu acest prilej. Posterele

realizate vor fi expuse în exteriorul bibliotecii, în spațiul comunitar, pentru a putea fi admirate de către toți oamenii care iubesc limba franceză”.

---

## **Studiu APC: 3 din 8 români consumă apă nepotabilă! Apă de la robinet sau apă îmbuteliată?**

29 martie 2017 16:03

**1000 de litri de apă de la robinet costă între 2,94 lei și 4,50 lei!**

**1000 de litri de apă minerală naturală plată îmbuteliată costă între 720 lei și 1068 lei!**

**Cu 720 de lei putem cumpăra 248 mc de apă de la robinet, adică apa necesară unui adult timp de 5 ani la un consum mediu de 4 mc pe lună!**

**1000 de litri de apă de masă îmbuteliată costă 395 lei, dar nu știm ce conține!**

**În ultimii 17 ani costul apei potabile în București a crescut de 11 ori, de la 0,3967 lei în anul 2000 la 4,50 lei în anul 2017!**

**1000 litri de apă menajeră costă între 1,09 lei și 4,32 lei!**

Temerile majore legate de apa de consum vizează două aspecte: cantitatea de apă viitoare și calitatea apei pe care o folosim, ambele constituind provocări perene. De câteva decenii, toată populația lumii trăiește într-un adevărat vaier referitor la viitorul apei: presa scrisă, radioul, televiziunea, organizațiile de protecție a mediului, școala, instituțiile guvernamentale desfășoară campanii permanente de

informare, conștientizare și incitare la atitudine în favoarea grijii față de apă. Se recunoaște că circuitul apei în natură constituie un lanț de procese deosebit de complexe și sensibile, în care acțiunile omului pot avea efecte grave, de durată.

Estimări pesimiste arată că apa va deveni în viitorul apropiat un mijloc în acțiunile teroriste și un element generator de conflicte între țări. Paradoxal, consumul de apă crește într-un ritm care depășește cu mult dinamica demografică, consumul de apă dublându-se la fiecare două decenii. Frecvența crescută a ploilor torențiale și a ruperilor de nori a evidențiat că rețelele de canalizare și preluare a apelor pluviale nu fac față acestor fenomene, revărsările rețelelor de canalizare producând daune uriașe și amenințând sănătatea publică.

În peisajul dezbaterilor pe această temă se remarcă și critici pertinente chiar din interiorul societăților „vinovate” de această stare de lucruri: orientarea producției alimentare către formule de producție în sistem industrial solicită intens rețelele de apă, fiecare produs care face obiectul de consum sau folosință cotidiană fiind realizat cu cantități incredibile de mari de apă, comparabil cu sistemele clasice de producție (industria casnică, prepararea hranei în casă etc.). Într-un autoproses de conștiință, unii autori occidentali constată că Occidentul importă materii prime agricole din țările sărace care au mari probleme cu apa, importuri care înglobează de fapt uriașe cantități de apă din acele spații atât de încercate și estimează că nu va dura mult până când etichetele produselor din Occident vor menționa și cantitatea de apă consumată pentru realizarea lor.

### **Instituții implicate în monitorizarea calității apei potabile.**

În scopul informării consumatorilor, Ministerul Sănătății, prin Institutul de Sănătate Publică București, întocmește și publică, o dată la 3 ani, Raportul național asupra calității apei potabile. Ministerul Sănătății Publice organizează Registrul apelor potabile îmbuteliate, altele decât apele minerale naturale sau decât apele de izvor, și administrează baza de date aferentă, aflată pe site-ul Ministerului

Sănătății Publice.

Autoritatea de sănătate publică județeană, respectiv a municipiului București, împreună cu producătorii, respectiv distribuitorii de apă potabilă, întocmesc și publică anual Raportul județean, respectiv al municipiului București, privind calitatea apei potabile. Raportul național privind calitatea apei potabile va fi notificat Comisiei Europene în termen de două luni de la publicare. Apele potabile îmbuteliate, altele decât apele minerale naturale sau decât apele de izvor, aflate pe piață sunt notificate la Ministerul Sănătății Publice, prin institutele de sănătate publică din București, Cluj-Napoca, Iași și Timișoara. Ministerul Sănătății Publice asigură accesul publicului la formularul electronic de notificare și la Registrul apelor potabile îmbuteliate, altele decât apele minerale naturale sau decât apele de izvor, prin afișarea acestora pe site-ul oficial al Ministerului Sănătății Publice.

#### **Obligațiile producătorilor de apă potabilă**

Producătorii de apă potabilă distribuită prin sistem public trebuie să asigure accesul populației la datele privind calitatea apei potabile produse, să permită inspecția de către reprezentanții populației la orice oră acceptabilă, la cel puțin un birou de relații cu publicul, să afișeze programul și numărul de telefon la care se pot obține date despre calitatea apei potabile produse și distribuite. Datele privind calitatea apei potabile sunt disponibile fără plată pentru populația deservită de producător, respectiv de distribuitor. Pentru persoanele fizice sau juridice, altele decât cele din zona de aprovizionare a producătorului, respectiv a distribuitorului, se pot percepe taxe pentru obținerea informațiilor privind calitatea apei potabile.

Tarifele la apa potabilă și apa menajeră sunt aprobate prin avizul A.N.R.S.C. (Autoritatea Națională de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice), după o verificare riguroasă a tuturor componentelor de preț, în conformitate cu regulile din Metodologia de analiză cost-beneficiu pentru investițiile în infrastructura de apă și de



canalizare, finanțate prin fonduri publice acordate de la bugetul de stat și/sau din fonduri nerambursabile. Tariful trebuie să acopere costurile de operare ulterior finalizării investiției și o parte din costurile de amortizare a cheltuielilor de capital, ținând cont de nivelul acceptat al ratei de suportabilitate, calculată în condițiile legii.

Un alt cost suportat de către consumatori este cel al apei meteorice sau pluviale. Costul acesteia variază între 0,14 lei/mc (Pitești) și 0,92 lei/mc (București). Conform Contractului de furnizare/prestare a serviciului de alimentare cu apă și de canalizare, stabilirea cantității de apă pluvială (Qm) preluată în rețeaua de canalizare se determină prin înmulțirea cantității specifice de apă pluvială comunicată de Autoritatea Națională de Meteorologie pentru luna anterioară emiterii facturii, cu suprafețele totale ale incintelor construite și neconstruite, declarate de fiecare utilizator (cu excepția persoanelor fizice și a asociațiilor de proprietari/locatari), verificate cu datele din actul de proprietate și cu coeficienții de scurgere recomandați de SR 1846-1:2006.

Apele uzate menajere sunt apele de canalizare rezultate din folosirea apei de către persoanele fizice, care rezultă mai ales din metabolismul uman și din activități menajere și igienico-sanitare.

### **Tariful la apa potabilă furnizată în sistem centralizat în primele 10 orașe ale țării**

1. București – 4,50 lei/mc
2. Constanța – 4,46 lei/mc
3. Galați – 4,19 lei/mc
4. Brașov – 4,09 lei/mc
5. Craiova – 3,97 lei/mc
6. Iași și Oradea – 3,49 lei/mc
7. Timișoara – 3,11 lei/mc
8. Ploiești – 3,01 lei/mc
9. Cluj – 2,94 lei/mc

## **Tariful la apa menajeră în primele 10 orașe ale țării**

1. Constanța – 4,32 lei/mc
2. Cluj – 3,39 lei/mc
3. Timișoara – 3,38 lei/mc
4. Craiova – 3,16 lei/mc
5. Brașov – 3,06 lei/mc
6. Galați – 2,52 lei/mc
7. Oradea – 2,02 lei/mc
8. Ploiești – 1,40 lei/mc
9. Iași – 1,31 lei/mc
10. București – 1,09 lei/mc

## **Costul total al apei (apă potabilă și apă menajeră) furnizată în sistem centralizat, în primele 10 orașe ale țării**

1. Constanța – 8,78 lei/mc
2. Brașov – 7,15 lei/mc
3. Craiova – 7,13 lei/mc
4. Galați – 6,71 lei/mc
5. Timișoara – 6,49 lei/mc
6. Cluj – 6,33 lei/mc
7. București – 5,59 lei/mc
8. Oradea – 5,51 lei/mc
9. Iași – 4,80 lei/mc
10. Ploiești – 4,41 lei/mc

„Apa constituie un element fundamental pentru punerea în mișcare a tuturor activităților chimice care se petrec în corpul omenesc, reprezentând o sursă de energie vitală pentru întreținerea sănătății fiecăruia dintre noi. Cu toții cunoaștem beneficiile unei hidratări optime, însă nu simțim cu adevărat acest lucru decât în situația în care avem gura uscată, fiind singurul semnal de alarmă care ne anunță tardiv că suntem deshidratați sever. Apa este esențială în același timp și pentru circulația microorganismelor benefice care populează microbiomul nostru, ridicând prima barieră de apărare în calea invaziei unor agenți microbieni precum

fungii, paraziții, bacteriile sau anumite tulpini virale. Deshidratarea organismului este asociată deseori de către mulți specialiști recunoscuți și cu creșterea cantității de histamină, neurotransmițător activat în afecțiunile alergice. Absența apei la nivel celular crește în același timp nivelul acidității din metabolism, însămânțând dezechilibrele metabolice și forțând organismul să apeleze la mineralele alcaline pentru a stinge acest surplus de aciditate. Apa nu poate fi substituită sub nicio formă cu celelalte băuturi precum ceaiurile, băuturile carbogazoase sau cafeaua, considerând că acestea din urmă nu fac decât să se comporte precum niște agenți de deshidratare care fac să dispară atât apa în care sunt dizolvați, cât și apa depozitată ca rezerve în alte părți ale corpului.” **Nutriționist Dumitru Balan, [www.vindecadai.ro](http://www.vindecadai.ro).**

*„Este cât se poate de îngrijorător însă că deja o cincime din populația lumii are probleme critice cu apa de consum și peste trei miliarde de oameni nu au acces permanent la apă, iar perspectivele demografice din următoarele decenii justifică panica generată de media mondială în legătură cu acest trist aspect. În acest tablou paradoxal, soluțiile pentru o adecvare salutară a realităților consumului de apă la resursa actuală și viitoare vizează: progrese în domeniul cunoașterii și aplicarea lor în practică; educare constantă a fiecărei generații în direcția formării unui comportament rațional în privința consumului de apă (folosirea judicioasă a apei, evitarea exceselor și a risipei din cauza instalațiilor neîngrijite, colectarea apei de ploaie pentru utilizări potrivite – udare, spălare, atitudine responsabilă față de mediu – evitarea aruncării substanțelor chimice și a medicamentelor în rețeaua de canalizare sau în rezervoarele naturale de apă); formarea unui spirit preventiv în construcția rețelelor și instalațiilor de apă – proiectarea în conformitate cu situații viitoare speciale, anormale; dezvoltarea de tehnologii performante (în instalațiile de incinerare a deșeurilor să se opteze pentru sisteme care asigură recuperarea energiei, a apei și altor substanțe*

utile); reglementări și măsuri ferme (prin reguli de condiționare a avizelor, de acordare a creditelor, de exercitarea unor activități etc.) care să determine abandonarea practicilor ilicite (conectări neautorizate) și a celor abuzive și iresponsabile; acțiuni susținute de menținere a atenției factorilor decizionali și formatori de opinie față de cauza apei (acțiuni științifice și de propagandă – simpozioane, forumuri ș.a.)” **Prof. Univ. Dr. Ion Schileru – Departamentul de Business, Științele Consumatorului și Managementul Calității, ASE București.**

„Apa înseamnă viață! Corpul uman poate rezista câteva săptămâni fără mâncare, dar doar câteva zile fără apă. Și asta pentru că este alcătuit în proporție de 60% din apă. Totodată, apa este un element central al tuturor culturilor și civilizațiilor, apa fiind esențială pentru supraviețuire. Accesul persoanelor la apa de băut, gătit și pentru igiena personală, reprezintă astăzi un minim standard de îndeplinit pentru fiecare dintre noi. Cu toate acestea, nu toată lumea are acces la aceste minime cerințe. 748 de milioane de oameni nu au încă acces la surse sigure de apă potabilă, iar 2,5 mld de persoane nu acces la salubritate, la nivel mondial, conform unui studiu OMS. Fiecare produs de care noi ne folosim zilnic, are nevoie de apă: 1 coală de hârtie, 10 litri de apă; 500 g plastic, 91 litri de apă etc. Dar, mai întâi de toate, apa trebuie să fie curată, pură, din surse de încredere și să nu ne facă rău. Proporția de apă a corpului variază între 50-60% și este dată în special de consumul de alimente bogate în apă, cum ar fi legumele și fructele și mai apoi de consumul de apă. Mai apoi, cu cât proporția de grăsime a corpului este mai mare cu atât apa este mai puțină. Grăsimea și apa nu se prea au bine! Consumul de apă este important, dar nu într-o cantitate impusă. 2-1,5 litri/zi este doar un reper! Apa este importantă pentru toate organele, dar în special pentru organele excretoare, cum ar fi rinichiul și pielea, atât pentru buna lor funcționare cât și pentru aspect, în privința pielii. Apa este vitală, pornind de la banalul spălat pe mâini și până la

**tradiții, cultură și socializare!” Dr. Florin Ioan Bălănică, Specialist în medicina personalizată, nutriție și nutrigenomică, Fondator al „Școlii pentru Sănătate și Longevitate”, Membru al „Academiei Americane de Nutriție și Dietetică”, Reprezentant pentru România al „Organizației Europene pentru Medicina Stilului de Viață” (ELMO).**

*„Niciun alt aliment nu e ingerat zilnic într-o cantitate așa de mare. Acest lucru ne obligă să acordăm o atenție deosebită apei. În privința calității apei potabile furnizată în sistem centralizat, la nivel național există diferențe mari privind parametrii de potabilitate ai acesteia. Potrivit Institutului Național de Statistică 36,3% din populația României NU este deservită de sistemul public de alimentare cu apă. În privința apei imbuteliate, alegerea unor ape minerale naturale plate în vederea hidratării organismului nu este o opțiune ușoară având în vedere faptul că producătorii nu sunt obligați să declare compoziția chimică a apei după o structură standardizată. Atât timp cât legislația în domeniu nu obligă producătorul de apă potabilă imbuteliată să declare compoziția chimică după o structură standardizată, nu putem vorbi despre o informare corectă, completă și precisă. În acest caz, consumatorul nu are posibilitatea să aleagă acest produs în cunoștință de cauză, ci influențat de publicitatea producătorilor. În ceea ce privește apa destinată hidratării și pregătirii hranei bebelușilor, legislația în vigoare nu stabilește criterii clare în privința constituenților și valorilor acestora. Din păcate, în mediul rural, în localitățile care nu sunt racordate la sistemul public de alimentare cu apă, încă se mai înregistrează sute de cazuri de copii cu boala albastră generată de intoxicația acută cu nitrați, urmare a preparării hranei cu apă din fântâni nemonitorizate sanitar. Totodată, instituțiile care recomandă utilizarea anumitor tipuri de ape imbuteliate la pregătirea hranei sugarilor nu sunt transparente în privința procedurilor folosite în acest scop. Astfel de produse, ar trebui certificate de către organisme notificate/acreditate de către Ministerul Sănătății/Organismul*

*Național de Accreditare.” conf. univ. dr. Costel Stanciu, președinte APC.*

---

## **Grădiniță nouă, 16 km de canalizare și un parc de 4.000 de metri pătrați, noutățile acestui an din comuna Tuzla**

29 martie 2017 16:03



Comuna Tuzla va beneficia, de anul viitor, de o grădiniță nouă, prima cu program prelungit din localitate. Aceasta va veni în sprijinul părinților care lucrează în sezonul estival și care nu au unde să îi lase pe cei mici în orele de program. Edilul comunei Tuzla, Taner Reșit, ne-a mai dezvăluit și alte câteva proiecte aflate în stadiu de proiect sau chiar în

derulare, printre acestea numărându-se înființarea, de către o companie privată, a unui parc pe o suprafață de peste 4.000 de metri pătrați, continuarea lucrărilor de canalizare, alături de pregătirile pentru cel mai mare festival de la malul mării, Dakini Fest.

Lucrările la grădinița cu program prelungit din Tuzla vor demara în toamnă, fiind vorba despre un proiect demarat cu fondurile Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale: „Am semnat, în urmă cu câteva zile, cu AFIR-ul, începerea lucrărilor la noua grădiniță a comunei Tuzla. Va fi o grădiniță cu program prelungit, unde părinții care muncesc își vor putea lăsa micuții, de dimineață până seara. Instituția va avea patru săli de clasă, cu 50 de locuri, investiția ajungând la 450.000 de euro. Cu siguranță nu vom face față cererilor de înscriere, pentru că Tuzla este o comună în plină dezvoltare, o localitate care prosperă și care, la ora actuală, are peste 8.500 de locuitori, din care peste 800 sunt copii“, a declarat, pentru „Ediția de Sud“, Taner Reșit, edilul din Tuzla.

Primarul ne-a dezvăluit și câteva dintre proiectele edilitare ale comunei. Printre acestea se numără și amenajarea unui parc de peste 4.000 de metr pătrați, pentru care primăria nu va plăti niciun ban! „Magazinul Lidl va deschide aici, la Tuzla, un punct de lucru și, potrivit politicii acestei societăți, urmează să amenajeze un parc pentru cetățeni, ce va cuprinde atât locuri de joacă pentru cei mici, cât și alei pietonale, parcări, un foișor... Lucrările sunt gata să înceapă, zona aleasă fiind în spatele Primăriei“, mai spune primarul din Tuzla. Acesta ne-a mai declarat că, tot pentru anul în curs, vor fi amenajați circa 16 kilometri de canalizare, iar 40 de camere video vor întregi sistemul de monitorizare existent în comună.

Nu în ultimul rând, Tuzla va găzdui, în plină vară, cel mai mare festival de la malul mării, Dakini Fest, la care sunt așteptați câteva zeci de mii de participanți, din țară, dar și din străinătate. Parteneriatul dintre primărie și organizatori este pe cel puțin cinci ani, evenimentul urmând să se deruleze în perioada 29 iunie-2 iulie.

---

# Sportul renaște prin baschet, La Mangalia!

29 martie 2017 16:03

**Asociația Clubul Sportiv MC BALL Mangalia**, înființată în anul 2014 are în prezent un efectiv de peste 90 de sportivi legitimați care au participat în competiții județene, intercluburi (naționale și internaționale), și în toate edițiile **Campionatelor Naționale de baschet pentru Juniori organizate de Federația Româna de Baschet**, reușind încă din primul an să se claseze pe locuri fruntașe ale competițiilor.

În anul competițional 2017 clubul va participa cu un număr de **9 echipe (băieți și fete)** în **Campionatul Național pentru juniori**, respectiv **Campionatul Național de Minibaschet și Babybaschet** organizat și anul acesta la Mangalia.

Pregătirea sportivilor se face în grupe de inițiere și formare, pentru a asigura viitoarele formații reprezentative ale clubului și totodată trecerea de la Juniori la **sportul de mare performanță**, respectiv Seniori.

**Palmaresul Asociației Clubul Sportiv MC BALL Mangalia:**

- 2016 – 2017 – **Campionatul Național de Juniori (aflat în desfășurare)** în care sunt înscrise **3 echipe**:
  - echipele înscrise la categoriile **U13 și U16 masculin** joacă **în faza semifinală** (după calificarea de pe primele locuri ale grupelor);
  - echipa înscrisă la categoria **U14 feminin** joacă **în faza de recalificare** a competiției.
- 2016 – **Campionatul Județean de minibaschet și**



- babybaschet (masculin)** organizat de Asociația Județeană de Baschet Constanța – ediția I – cele 2 echipe înscrise s-au clasat pe primul loc, devenind astfel **campioni județeni** la categoriile **minibaschet și babybaschet**.
- 2016 – **Cupa Preventis – ediția a-II-a, Iași** – Locul II – la categ. U14 masculin;
  - 2016 – **Campionatul Național de Minibaschet și Babybaschet, Mangalia** – Locul 5 (115 echipe) – la U10 – babybaschet, Locul 20 (47 echipe) – la categ. U12 – minibaschet feminin, Locul 11 (135 echipe) – la categ. U12 – minibaschet masculin;
  - 2016 – **Cupa MC BALL ediția a-III-a, Mangalia** – Locul I – categ. minibaschet masculin;
  - 2015 – **Cupa Primăverii, Rm. Sărat** – Locul I – cât. mini baschet;
  - 2015 – **Cupa DECATLON, Brașov** – Locul I la ambele categorii: mini baschet și baby baschet;
  - 2015 – **Campionatul Național de Minibaschet și Babybaschet, Mangalia** – Locul 4 (89 echipe) la categ. U10 – babybaschet masculin, Mangalia, Locul 19 (45 echipe) – la categ. U12 – minibaschet feminin, Locul 19 (95 echipe) – la categ. U12 – minibaschet masculin;
  - 2015 – **Cupa MC BALL – ediția I, Mangalia** – Locul I – la categ. U12 – minibaschet;
  - 2015 – **Cupa MC BALL – ediția a-II-a – Mangalia** – Locul II – categ. U14 masculin;
  - 2015 – 2016 – **Campionatul Național de Juniori U14**, ambele categorii, fete și băieți, calificare în primele 16 ale țării.

Aceste rezultate nu ar fi fost posibile fără sprijinul și susținerea **Consiliului Județean Constanța** și a celorlalți parteneri care au fost alături de noi în toate activitățile întreprinse.

Asociația Clubul Sportiv MC BALL Mangalia organizează

permanent evenimente și acțiuni pentru promovarea sportului, prezentarea avantajelor și beneficiilor pe care le va aduce în viitor educația prin sport și totodată pentru a atrage atenția asupra efectelor benefice ale practicării unei activități sportive astfel încât copiii și nu numai, să redescopere sportul și să conștientizeze importanța activității fizice pentru îmbunătățirea stării de sănătate.

Președinte Asociația Clubul Sportiv MC BALL Mangalia

Lepadatu Mugurel

---

## **Cristian Radu, înfrânt pentru a doua oară de Cătălin Cornaci! Instanța i-a dat dreptate fostului director ADPP Mangalia**

29 martie 2017 16:03

Primarul Cristian Radu a pierdut, definitiv, recursul dosarului pe care l-a înaintat în instanță la finele anului trecut, împotriva fostului director al ADPP Mangalia, Cătălin Cornaci, la Curtea de Apel Constanta. Acesta câștigase,

anterior, procesul prin care solicita repunerea sa în funcție, după ce edilul local decisese, prin Dispoziția nr. 20, suspendarea Contractului său de Management, înregistrat sub nr. 55.797 din 16.04.2009.

Atât Cătălin Cornaci, cât și prefectul județului de la vremea respectivă, Ion Constantin, au atacat decizia de suspendare din funcție a directorului general al ADPP Mangalia. Dosarul numărul 1117/118/2016 a primit și o decizie favorabilă reclamantilor, în iulie 2016, din partea Tribunalului Constanța, primarul Radu fiind obligat, la acea vreme, la plata a 1.500 de lei cheltuieli de judecată, precum și repunerea în funcție a lui Cătălin Cornaci.

Cristian Radu a continuat, însă, bătălia începută împotriva fostului director, formulând recurs în luna noiembrie, însă, pentru a doua oară, instanța de judecată i-a arătat că decizia de concediere a directorului a fost una ilegală (*facsimil*).



- ACASĂ
- PREZENTARE
- ORGANIZARE
- CIRCUMSCRIPTIE
- DOSARE
- SEDINTE
- CITARE PRIN PUBLICITATE
- JURISPRUDENTA
- INSTANTA IN CIFRE
- INFORMATII DE INTERES PUBLIC
- CONCURSURI
- ACHIZITII PUBLICE
- BINE DE STIUT
- CONTACT



Portal > CURTEA DE APEL CONSTANȚA > Informații dosar

#### Informații dosar

Informații generale  
Părți  
Ședințe  
Căi atac  
Citare prin publicitate

#### Informații generale

Nr. unic (nr. format vechi) : 1117/118/2016  
Data inregistrării 28.11.2016  
Data ultimei modificari: 20.03.2017  
Sectie: Secția a II-a civilă, de contencios administrativ și fiscal  
Materie: Contencios administrativ și fiscal  
Obiect: anulare act administrativ Suspendare executare act administrativ  
Stadiu procesual: Recurs

#### Părți

Nume	Calitate parte
CORNACI CATALIN	Intimat Reclamant
PRIMARUL MUNICIPIULUI MANGALIA	Recurent Pârât
CONSTANTIN ION - PREFECTUL JUDEȚULUI CONSTANȚA	Intimat Reclamant

#### Ședințe

20.03.2017

Ora estimata: 9:00  
Complet: C3 RECURS  
Tip solutie: Nefondat  
Solutia pe scurt: Decis.227 - red.AAB Respinge recursurile ca nefondate. Definitivă. Pronunțată în ședință publică, astăzi 20.03.2017.  
Document: Hotărâre 227/2017 20.03.2017

# Campionat Județean de Arte Marțiale de Contact

29 martie 2017 16:03

Duminică 26.03.2017, la Sala „Tomis” din Constanța, se va

organiza Campionatul Județean de Arte Marțiale de Contact, la disciplinele sportive Kung-Fu și Karate „Kyokushin”.

Probele campionatului vor fi următoarele:

–**La Kung-Fu**: „Tuishou” (Mâini lipicioase), „Light-Fighting Sanda” (luptă sportivă cu contact ușor), „Erjie-Gun Fight” (luptă sportivă cu bastonul cu două segmente) și „Total-Contact-Fighting” (luptă sportivă cu contact), la individual.

–**La Karate „Kyokushin”**: „Kumite” (luptă sportivă de contact knock-down) și „Kata” (luptă imaginară).

Campionatul este organizat pentru copii 4-5 ani, 6-7 ani, 8-9 ani, 10-11 ani, mini-cadeți 12-13 ani, cadeți 14-15 ani, juniori 16-17 ani și seniori +18 ani, la feminin și masculin.

La campionat și-au anunțat participarea 15 cluburi sportive din județul Constanța, cca. 85 de sportivi la Kung-Fu și 40 la Karate „Kyokushin”. Aceștia vor reprezenta următoarele cluburi sportive:

- CSU „Neptun” Constanța.
  - CS „Marea Neagră” Constanța.
  - CS „Sakura” Constanța.
  - CS „Salamandra” Constanța.
  - CS „Keru Kento” Constanța.
- CS „Oyama Karate” Constanța.
- CS „Shinto” Constanța.
- CS „Shobu” Constanța.
- CS „Ashihara Karate” Constanța.
  - CSA „Axiopolis-Sport” Cernavodă.
- CSA „Martial Academy” Năvodari.
- CS „Silver Samurai” Medgidia.
- CS Agigea.
- CS „Noua Generație” Mangalia.
  - CS „Shaolin Callatis” Mangalia.

**Programul campionatului:**

- 10.00-10.15: Deschiderea oficială.
- 10.15-13.00: Suprafața „A” meciuri la „Tuishou” și „Light-Fighting Sanda”.

Suprafața „B” meciuri la „Kumite”.

- 13.00-13.30: Pauza de masă.
- 13.30-17.30: Suprafața „A” meciuri la „Total-Contact Fighting” și „Erjie-Gun Fight”.

Suprafața „B” meciuri la „Kata”.

-17.30-18.00: Festivitatea de premiere.

-18.00: Închiderea campionatului.

Intrarea este liberă!

<Față de Campionatul Județean organizat anul trecut la Mangalia, anul acesta am reușit să aducem un număr mai mare de cluburi și sportivi, dar și să organizăm încă două probe în plus. Am luat această decizie având în vedere colaborarea și organizarea reușită a cupelor de anul trecut în care am adus în aceeași sală sportivi din stiluri marțiale diferite.

Sperăm să fie un campionat în care toți sportivii să își testeze nivelul de pregătire, având în vedere faptul că din luna aprilie urmează participarea la campionatele naționale pe stiluri.

Intrarea spectatorilor este liberă!

---

## **Sărbătoarea Primăverii – NEVRUZ, la Colegiul Național de Arte „Regina Maria” din Constanța**

29 martie 2017 16:03

Yunus Emre Enstitüsü Constanța în colaborare cu Organizația Internațională a Culturii Turce (TÜRKSÖY) și Asociația Litoral Delta-Dunării, vă invită să ne bucurăm împreună de **Sărbătoarea Primăverii – NEVRUZ, sâmbătă 25 martie 2017 la Colegiul Național de Arte „Regina Maria” din Constanța, începând cu ora 19:00**. Descoperiți tradițiile lumii turcice, în spectacolul de sunete și culori susținut de Orchestra de instrumente populare TÜRKSÖY.

Peste 45 de artiști, originari din țările vorbitoare de limbă

turcă, se reunesc în acest spectacol-turneu pentru a face cunoscute lumii, prin muzică, dansuri, instrumente și costume tradițiile și obiceiurile de întâmpinare a primăverii.

Ca în fiecare an, Yunus Emre Enstitüsü Constanța oferă publicului întâlnirea cu marea cultură turcă. În acest an, vă invităm la o nouă întâlnire de suflet, de această dată cu tradițiile și obiceiurile lumii turcice.

Sărbătoarea Primăverii – NEVRUZ este oferit publicului non-profit. Intrarea este liberă.

---

## **Peste 1.100 de pacienți au ajuns în week-end la UPU Constanța**

29 martie 2017 16:03

1138 pacienti au ajuns la UPU în ultimele 72 ore, cei mai mulți dintre ei fiind preluați de UPU Interne. Este vorba despre 474 persoane, în doar 3 zile din care 114 au fost internate.

La Traumatologie au ajuns 109 pacienți, iar la secția Pediatrie, în intervalul menționat, au fost aduși 342 copii dintre care 85 au fost spitalizați.

Cele mai multe prezentări s-au înregistrat în intervalul 19.03, ora 08.00 – 20.03, ora 08.00. În cele 24 de ore, la UPU Constanța au ajuns 390 de pacienți, dintre care 276 adulți și 114 copii.

